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Poznań, 2.07.2015 r.
WOJEWODA WIELKOPOLSKI
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PS-IV.9612.67.2015.16
Pan

XXXXXXX
Prezes Zarządu

"ARTMED-MAX" Spółka z o.o.

ul. 28 czerwca 1956 r. 231/239

61-458 Poznań - Wilda 


Na podstawie art. 111 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. 
z 2015 r., poz. 618), działając z upoważnienia Wojewody Wielkopolskiego, zespół kontrolny Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia, Oddziału Zdrowia przeprowadził w dniach od 11 do 27 marca 2015 r., kontrolę planową problemową.
Przedmiotem kontroli było stwierdzenie spełniania wymagań określonych w ustawie z dnia 
15 kwietnia 2011 roku o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2013 r. poz. 217 ze zm.)* 
i aktach wykonawczych do ustawy oraz innych aktach normatywnych wskazanych w ustawie. 

Szczegółowe ustalenia z kontroli zawarto w protokole, który przesłano Panu pocztą (20.04.2015 r.), odbiór 21.04.2015 roku.
* Od dnia 21 maja 2015 r. ustawa o działalności leczniczej posiada nowy tekst jednolity 
(tj. Dz. U. z 2015 r., poz. 618).
Zalecenia pokontrolne

1. Nakazuje się ustalić Regulamin Organizacyjny. Brak powyższego dokumentu stanowi naruszenie art. 23 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 roku o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618).
2. Nakazuje się podać do wiadomości pacjentów cennik świadczeń zdrowotnych udzielanych odpłatnie oraz informację o wysokości opłaty za udostępnianie dokumentacji medycznej. Brak ww. informacji narusza art. 24 ust. 2 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618).
3. Nakazuje się zgłosić do organu rejestrowego informację o nie funkcjonujących komórkach organizacyjnych - Poradni ortopedycznej. Powyższe narusza art. 107 ust. 1 ustawy z dnia 
15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618).
4. Z uwagi na niefunkcjonujące komórki organizacyjne, nakazuje się podać do wiadomości pacjentów w przedsiębiorstwie podmiotu na tablicy informacyjnej przy rejestracji aktualną informację o rodzaju i zakresie udzielanych świadczeń zdrowotnych, Powyższe narusza art. 14 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618).
5. Nakazuje się podać do wiadomości w przedsiębiorstwie leczniczym, w miejscu ogólnodostępnym, prawa pacjenta oraz wzory oświadczeń pobieranych od pacjentów dotyczących upoważnienia osoby bliskiej do otrzymywania informacji o stanie zdrowia i upoważnienia osoby bliskiej do uzyskiwania dokumentacji medycznej. Brak powyższego narusza art. 11 ust. 1, 23 i 26 ustawy z dnia 6 listopada 2008 r. o prawach pacjenta i Rzeczniku Praw Pacjenta (t.j. Dz. U. z 2012 r., poz.159, z późn. zm.).
6. Udokumentować, że podmiot posiada zgodę właściwego organu Państwowej Inspekcji Sanitarnej na działalność w zakresie urologii, ponieważ udzielanie świadczeń w tym zakresie w gabinecie lekarskim bez bezpośredniego połączenia z kabiną higieny osobistej narusza pkt 5 załącznika nr 2 do Rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 26 czerwca 2012 r., w sprawie szczegółowych wymagań, jakim powinny odpowiadać pomieszczenia i urządzenia podmiotu wykonującego działalność leczniczą (Dz. U. z 2012 r., poz. 739).
7. Nakazuje się pozyskać PWZL oraz dokument potwierdzający formę nawiązania stosunku pracy Pana XXXXXXXXXX. Brak powyższych dokumentów narusza art. 17 ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618).
8. Nakazuje się sporządzać i przekazywać do Państwowej Inspekcji Pracy oraz do organu samorządu zawodów medycznych kwartalnej informacji o liczbie osób, które wykonują zawód medyczny na podstawie umów cywilnoprawnych albo jako praktykę zawodową, z którą podmiot zawarł umowę cywilnoprawną. Brak przekazania powyższych dokumentów narusza art. 17 ust. 4 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618).
9. Nakazuje się pozyskać dokumenty potwierdzające sprawność techniczną: XXXXXX (nie udokumentowano prawa korzystania). Brak powyższych dokumentów narusza art. 17 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618).
10. Dokumentację medyczną prowadzić zgodnie z wymogami określonymi w Rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 21 grudnia 2010 r. w sprawie rodzajów i zakresu dokumentacji medycznej oraz sposobu jej przetwarzania (t.j. Dz. U. z 2014 r., poz. 177, z późn. zm.) oraz zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 29 lipca 2010 r. w sprawie rodzajów dokumentacji medycznej służby medycyny pracy, sposobu jej prowadzenia 
i przechowywania oraz wzorów stosowanych dokumentów (Dz. U. z 2010 r., Nr 149, poz. 1002) ponieważ:

a) Księgi Główne Przyjęć oznaczone jako: Księgi Główne Poradni, prowadzone w formie papierowej odrębnie dla: Poradni chirurgicznej, Poradni kardiologicznej, Poradni dermatologicznej, Poradni okulistycznej, Poradni neurologicznej, Poradni laryngologicznej, wspólnie dla Poradni urologicznej i Poradni medycyny pracy i internistycznej, nie zawierały:

· 
pełnego oznaczenia podmiotu (nazwy podmiotu, kodu identyfikacyjnego, zwanego kodem resortowym, stanowiącym część I systemu resortowych kodów identyfikacyjnych, jako nazwę przedsiębiorstwa wskazano CENTRUM MEDYCZNE „ARTMED-MAX" Sp. z o.o. a w RPWDL jest Centrum Medyczne „ARTMED-MAX", nazwy jednostki organizacyjnej oraz jej kodu resortowego stanowiącego część V systemu resortowych kodów identyfikacyjnych, nazwy komórki organizacyjnej oraz jej kodu resortowego), co narusza § 44 pkt 1 ww. rozporządzenia;

·  
pełnego oznaczenia osoby udzielającej świadczenia zdrowotnego (brak tytułu zawodowego, uzyskanych specjalizacji, numeru prawa wykonywania zawodu, podpisu), co narusza § 44 pkt 5 ww. rozporządzenia;

· 
imienia i nazwiska oraz podpisu osoby dokonującej wpisu, co narusza § 44 pkt 7 
ww. rozporządzenia.

b) W Rejestrze orzeczeń lekarskich wydawanych do celów określonych w art. 6 ust. 1 pkt 2 lit b ustawy z dnia 27 czerwca 1997 r. o służbie medycyny pracy, prowadzonym w formie papierowej przez: 
· p. XXXXXX: stwierdzono brak: danych identyfikacyjnych miejsce pobierania nauki lub miejsca pracy osoby badanej (nazwy i adresu placówki dydaktycznej lub nazwy i adresu pracodawcy). Stwierdzono, że na 32 wydane zaświadczenia w 2015 r., przy 11 brak podpisu osoby odbierającej;
· p. XXXXX: stwierdzono brak: adresu zamieszkania osoby, której wydano orzeczenie, danych identyfikacyjnych miejsca pobierania nauki lub miejsca pracy osoby badanej (nazwy 
i adresu placówki dydaktycznej lub nazwy i adresu pracodawcy), daty wydania orzeczenia. Stwierdzono, że na 13 wydanych zaświadczeń w 2015 r., przy 3 brak podpisu osoby odbierającej.
Powyższe narusza § 4 pkt 2, 3, 5, 6 rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 29 lipca 2010 roku 
w sprawie rodzajów dokumentacji medycznej służby medycyny pracy, sposobu jej prowadzenia 
i przechowywania oraz wzorów stosowanych dokumentów (Dz. U. z 2010 r., Nr 149, poz. 1002).
c) W Rejestrze osób skierowanych na badania lub konsultacje psychologiczne, do celów określonych w art. 11 ust 5 ustawy z dnia 27 czerwca 1997 roku o służbie medycyny pracy (t.j. Dz. U. 
z 2014 r., poz. 7), opisany Medycyna Pracy Pracownia Psychologiczna, stwierdzono brak: daty wydania skierowania na badanie lub konsultację psychologiczną, jednostki kierującej na badanie psychologiczne (jest tylko skrót nazwy firmy), danych identyfikacyjnych miejsca pracy osoby badanej (nazwy i adresu zakładu pracy, numer identyfikacyjny REGON), treści orzeczenia psychologicznego wraz z datą jego wydania (jest oznaczenie „A”). Powyższe narusza § 2 pkt 3, 4, 5, 6 Rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 14 lipca 2010 r. w sprawie rodzajów dokumentacji badań i orzeczeń psychologicznych, sposobu jej prowadzenia, przechowywania i udostępniania oraz stosowanych dokumentów (Dz. U. z 2010 r., Nr 131, poz. 888).

d) Do dokumentacji medycznej indywidualnej pacjenta nie dołącza się oświadczeń pacjenta 
o upoważnieniu osoby bliskiej do uzyskiwania informacji o jego stanie zdrowia i udzielonych świadczeniach zdrowotnych oraz oświadczenia o upoważnieniu osoby bliskiej do uzyskiwania dokumentacji medycznej, co narusza § 8, ust.1 i 2 ww. rozporządzenia.

11. Przekazać organowi rejestrowemu dokumenty potwierdzające zawarcie umowy ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej z tytułu udzielania świadczeń zdrowotnych w terminie 7 dni od dnia ich zawarcia, do czego zobowiązuje art. 25 pkt 3 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 roku 
o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618), ponieważ nie udokumentowano zawarcia i przedłożenia w organie rejestrowym umowy odpowiedzialności cywilnej z tytułu udzielania świadczeń zdrowotnych na okres przed 9.12.2014 r., co narusza art. 17 ust. 1 pkt 4 ppkt a oraz art. 25 pkt 3 ww. ustawy.
Wobec powyższego wnoszę o przestrzeganie terminów ustawowych oraz przekazanie informacji 
o wykonaniu zaleceń oraz podjętych działaniach, w celu wyeliminowania w przyszłości stwierdzonych nieprawidłowości lub przyczynach ich niepodjęcia.
Informację proszę przekazać pisemnie, w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego pisma, 
do Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia,
 al. Niepodległości 16/18, 61 – 713 Poznań. 

Z up. Wojewody Wielkopolskiego
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Wicewojewoda Wielkopolski
Zgodnie z Ustawą z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (Dz. U. z 2014 r., poz. 1182 z późn. zm.), zostały objęte anonimiazacją poszczególne treści dokumentu.

al. Niepodległości 16/18, 61-713 Poznań, tel. 61-851-55-66, fax 61-854-11-50

www.poznan.uw.gov.pl
, e-mail: wojewoda.wielkopolski@poznan.uw.gov.pl
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